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Робота присвячена розвитку підходів до аеродинамічного вдосконалення осьових компресорів газо-
турбінних двигунів. Мета роботи – аеродинамічне вдосконалення двоступінчастого вентилятора авіацій-
ного газотурбінного двигуна на основі чисельного моделювання просторових турбулентних газових пото-
ків. Використаний підхід до вирішення вказаного завдання має такі особливості: варіювання просторової
форми лопаток вентилятора стосовно робочих коліс першого і другого ступеня шляхом зміни кута устано-
вки профілю по висоті лопатки; формулювання критеріїв якості як середньоінтегральних значень енерге-
тичних характеристик кожного робочого колеса даного вентилятора в робочому діапазоні зміни витрати
повітря через колесо; пошук раціональних значень параметрів лопаток робочих коліс шляхом перегляду
області незалежних змінних в точках, що належать рівномірно розподіленій послідовності невеликої дов-
жини. Як основний інструмент дослідження застосовується метод чисельного моделювання просторових
турбулентних газових течій на основі повних усереднених рівнянь Нав’є–Стокса і двопараметричної мо-
делі турбулентності, розроблений в Інституті технічної механіки Національної академії наук України і
Державного космічного агентства України. У результаті проведеного дослідження показано, що при варі-
юванні кута установки профілю по висоті лопатки стосовно робочого колеса другого ступеня вентилятора
ступінь стиску повітря у вентиляторі може бути підвищений приблизно на 2 % в усьому робочому діапа-
зоні зміни витрати повітря через вентилятор при збереженні рівня його адіабатичного ККД. В цілому на
прикладі вказаного двоступінчастого вентилятора розглянуто припущення, згідно з яким аеродинамічне
вдосконалення компресорів на початковому етапі може виконуватися окремо для кожного робочого коле-
са. Показано, що подальший аналіз повинен робитися з урахуванням забезпечення газодинамічної стійко-
сті компресора. Отримані результати передбачається використовувати при аеродинамічному вдоскона-
ленні багатоступінчастих компресорів авіаційних газотурбінних двигунів і різних енергоустановок.
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